

# 600元?200元! 公益自行车押金降了

## 已办借车卡市民,可凭相关证件退押金;本地居民借车时间延长1小时,外地游客借车不限时,但须当日还车退卡



□记者 谢磊

押金太高、单次使用时间短……公益自行车正式“上岗”10天来,既受到赞誉,也屡屡遭到公众吐槽。昨日,市福彩中心根据市民意见对公益自行车办卡押金和使用时间等进行了调整。今日起,本地市民办卡押金下调至200元,单次使用时间延长至3小时。

### 状况 办卡人数稳步增加

目前,我市公益自行车的首期35个站点主要分布在涧西、西工和老城3个城市区,这些地方人口较为稠密,对公益自行车需求度相对较高。市福彩中心负责人张洪涛介绍,自5月25日至本月4日,我市市民共办理公益自行车借车卡451张,骑行次数3221次,骑行时间累计近3000小时。

目前来看,办理借车卡的市民人数稳步增加。“每日增几十人。”张洪涛说,公益

自行车在我市落地生根,前景十分看好。

许多市民认为,借车后,如果骑行至距离稍远一些的景区或休闲场所,两个小时的使用时间根本不够用;如果是借车外出办事,还要将交通拥堵等意外因素考虑在内,总而言之,两个小时的使用时间“忒短”。同时,市民还认为押金太高了。

此次对办卡和使用等环节的调整,是基于市民意见进行修改的。

### 调整 押金下调,单次借车时间延长

具体调整方案如右所示。

借车卡被停用后,您可前往位于西工区九都路与解放路交叉口向东50米路南的市公益自行车管理中心免费办理解锁手续。

张洪涛说,调整后,单次借车3个小时在我国已推出类似公益自行车服务的城市里是时间最长的。“这也是经过深入讨论和论证的,为的是提高更多人的骑行乐趣,做足公益性和服务性。”张洪涛说。

### 回应 为公益自行车“打伞”不容易

根据规划,现有的首批公益自行车均在马路边摆放,这难免会与其他车辆的停放产生“摩擦”。许多市民发现,在部分站点,已经出现了公益自行车和机动车辆“打架”的情况。为此,市福彩中心曾在一些站点摆放了隔离墩,但收效不大。

由于位置有限,许多公益自行车“生存空间”紧张。鉴于此,市福彩中心已经将原汉屯路纱厂南路站点移到了解放路与唐宫路交叉口的东南角。

不少市民还对公益自行车的“健康

状况”表示了担忧:露天存放的公益自行车不免日晒雨淋,久而久之,可能出现“非战斗性减员”,自然损耗严重。

市民建议为公益自行车存放地加设防雨防晒棚或加盖篷布。对此,张洪涛表示,所有站点设置在繁华的十字路口,加设棚子有碍城市景观,还会遮挡司机视线,存在安全隐患。同时,加设棚子或篷布需要与规划、住建、城管部门沟通,实现起来并不现实。眼下,市福彩中心专门安排了工作人员对公益自行车进行日常维护、保养。

## 调整方案



### A 押金



本地居民及外地常住本市人口:  
**600元 → 200元** (右为调整后,下同)



游客: **800元 → 600元**

#### 所需证件

- 本地居民:二代身份证或户口簿原件及复印件
- 外地常住本市人口:二代身份证、暂住证、学生证、相关单位证明等有效证件(任一)原件及复印件
- 游客:二代身份证、军官证、护照等(任一)原件及复印件

注:已办借车卡者,明日起可携带身份证、押金收据等相关证件前往原办卡窗口办理押金退还手续。

### B 时间



单次借车时间:  
●本地居民及外地常住本市人口:**2小时→3小时**  
●游客:不限时间,但仍须当日还车退卡

### C 积分



解锁补齐积分时**每100积分收10元→不再收取**  
注:超时部分每小时扣10分,不足1小时的按1小时扣,每天扣分上限为50分;积分扣完,借车卡将自动停用,解锁需补齐积分



“讲文明 树新风”公益广告

# 弘扬真善美 传递正能量